

任丘法院启用“单次屏蔽失信”被执行人受感动履行义务

河北法制报讯 (通讯员 田冀 记者 陈兆扬)一名被任丘市人民法院列入失信被执行人名单且长期在外躲避执行的被执行人,因家中老人突发重病住院,急需回家照顾老人,请求法院屏蔽失信名单限制。任丘市法院经查证核实后,依法启用了单次屏蔽失信名单限制。此举感动了被执行人,其主动找到法院要求履行义务,并在法院办案法官的主持下,与被执行人达成了执行和解协议。

这名被执行人名叫高某。2018年4月,高某因做生意缺乏资金,向王某借款20万元。当时双方约定月息为2分,还款日期为2018年11月底。借款到期后,高某却爽约。王某经多次

催要不成后,将高某起诉至任丘市人民法院。法院经审理,依法判令高某偿还王某借款20万元及利息,并承担案件受理费2600元。

判决生效后,高某依然不主动履行生效的法律文书。今年3月,王某向任丘市法院提交申请,要求对高某依法予以强制执行。

任丘市法院执行局法官李小飞受理此案后,立即通过法院查询系统,对高某线上线下财产进行了查询,结果发现高某名下并无可供执行财产。李法官随即传唤高某到庭,而高某却以自己在外地正忙于生意、回家不便等种种理由推脱,更拒不申报财产。鉴于此,任丘市法院依法将高某

列入失信被执行人名单。

一周后的一个上午,高某突然给负责办理此案的李法官打来电话,称他家老人突发重病住院,他要赶紧回家照顾老人,可因被列入失信名单,无法购买飞机票、动车高铁票,所以请求法院给他屏蔽失信名单限制。

放下电话,李法官立即对高某所说的情况进行核实,确认高某所说属实。按照有关规定,高某的申请属于特殊事由,符合单次屏蔽失信情形。李法官立即将情况汇报给院主管领导,得到批准后,快速单次屏蔽了对高某失信的限制。第二天,高某便顺利购买了飞机票返回家中。

十天后,照顾完老人的高某突然来到法院,一方面对法院和

李法官对他的照顾深表感谢,称他在照顾老人期间,法院没有采取任何强制措施;另一方面对自身不积极履行法律规定的义务行为表示歉意。他表示愿意主动配合法院工作,积极履行还款义务,并向李法官诉说了自己在外地经营生意的难处及眼下生意很不景气的现状,提出先给付申请人王某5万元,对剩余的款项以月付3万元的方式给付,直至借款本息还清为止。李法官马上将高某的意思告知王某,原本以为执行无望的申请人王某听后当即表示同意。

4月29日,高某和王某来到法院,在李法官的主持下,双方愉快地签下了执行和解协议,握手言和。

下错高速口?没钱付高速费? 收费站口里停车竟是无证驾驶

河北法制报讯 (李敏)车辆停在收费站广场迟迟不出站,省高速交警北戴河大队民警遂上前询问,驾驶人一会儿称下错高速口,一会儿称没钱付高速费。民警经查询,原来该驾驶人为无证驾驶,遂对其作出罚款1000元的处罚。

5月9日7时许,北戴河大队二中队中队长成毅带领中队民警依托北戴河警务站开展违法查处统一行动时,发现一辆白色小轿车一直停在收费站内广场不出站接受检查,心生疑虑,遂上前了解情况。民警询问驾驶人王某为什么停在收费站里不出站,其称自己想去北戴河服务区,下错口了。民警让其出收费站接受检查后调头再上高速到北戴河服务区,王某又称微信没钱支付高速费,等着朋友转账。民警要求其出示驾驶证,王某在车内及后备厢翻了一遍未找到驾驶证。随后民警将王某带到警务站,通过其身份证信息比对公安网系统查询得知,王某驾驶证为注销状态,系无证驾驶。

民警依法对王某无证驾驶的违法行为作出罚款1000元的处罚,要求其找到有驾驶资格人员将车辆开走,并对其进行安全教育。



5月14日早晨,邯郸一女子骑电动自行车上班途中,因车速过快、重心偏移,连人带车重重摔倒在地。邯郸市公安交巡警支队冀南新区大队林坦中队执勤民警发现这一情况后,立即跑上去将其搀扶起来,发现其身体无大碍后,又搀扶其至安全地带,经短暂休息后再让其离开。
河北法制报记者 李建华 摄

邢台信都法院协助外地法院 成功扣押被执行人车辆

河北法制报讯 (田婧怡 赵增强)我是重庆市九龙坡法院的,前些天你们执行局李法官带队协助我们扣押车辆的那个案子已经执行完毕了,今天打电话就是向你们表示感谢……”5月11日上午,邢台市信都区人民法院执行局局长张胜敏接到九龙坡法院打来的感谢电话。

4月19日,重庆市九龙坡区人民法院两名干警找到邢台市信都区法院执行局,请求执行局派出执行干警协助开展扣押车辆工作。

信都区执行干警经了解

得知,2013年7月,李某从银行贷款购买一辆轿车,并对手续费及还款期限进行了约定。起初其还能按期还款,后来无故中断,截至2016年6月,已拖欠本金、利息、滞纳金等费用共计20余万元。银行多次联系无果,遂诉至重庆市九龙坡区法院。审理中,李某自愿以所购轿车为债务提供抵押担保,并办理了抵押登记手续。法院判决李某五日内偿还原告20余万元,但李某未在约定期限内清偿债务,银行申请了强制执行,但车辆始终没有找到。前一段时间,执行法官

经工作得知,该车在我省邢台市区,遂来到信都区法院请求帮助。

两院执行干警经工作,确定该车辆停在信都区滨江路某小区后,迅速赶到停车位置,并找到该车,通过车上预留的挪车电话,联系了车辆目前的使用人赵某。赵某称该车辆是通过中介购买的,自己不是被执行人,法院无权执行其车辆,拒不配合工作,并打电话叫来四五个朋友,局面僵持不下。为防止意外发生,执行局又调派八名干警前往现场增援。最终,执行人员对赵某进行释法明理,将车辆成功扣押。为保证扣押车辆和外地法院干警的人身安全,信都区法院干警将车辆和人员护送上了高速路后才返回单位。

高速上牵引车刹车抱死 停在第三车道 省高速交警紧急救援排除故障恢复交通

河北法制报讯 (吕志虹)一辆重型半挂牵引车因制动管突然爆裂,引起刹车抱死,停在高速公路上第三车道动弹不得,路面高速行驶的车辆络绎不绝,危险一触即发。

5月17日10时许,省高速交警王田大队教导员宗卫兵带领辅警吴海洋驾驶警车巡逻至京哈高速哈尔滨方向114公里处,远远看到一辆重型半挂牵引车停在第三车道上,车后方

没有摆放任何标志,此时路面车流量较大,来往车辆纷纷避让,现场情况十分惊险。见此情况,宗卫兵立即指挥吴海洋将警车停在该车后方,并拉响车载警报,提示后方来车减速慢行,为其进行安全预警,随后上前查看情况。经了解得知,司机孙某的车辆刹车突然抱死,其都没能来得及将车辆停到应急车道上。了解情况后,宗卫兵迅速联系高速清障救援部门。在等待救援车到达

现场的时候,宗卫兵、吴海洋不断指挥后方过往车辆,进行安全提示。由于大货车刹车抱死,无法进行拖移,高速救援人员到达之后,立即对大货车进行抢修,20分钟后才将车辆故障成功排除。

车辆发动后,为防止再次发生故障,宗卫兵示意驾驶员孙某将车辆开到就近的玉田服务区进行全面检查,确认故障完全排除后,才让孙某驾驶车辆重新上路。

绿化工人路边干活隐患大 曹妃甸交警及时“排险”

近日,曹妃甸交警二大队民警巡逻至曹妃甸工业区通岛路时发现,一辆绿化施工车停在超车道上,工人就在车辆旁的绿化带内干活,且没有设置任何安全防护措施。该路是进出曹妃

甸工业区的主要干道,车流量大,车速快,尤其是大型车辆较多,存在较大的安全隐患。

民警立即上前制止,对绿化工人进行了严厉的批评教育,并现场向工人讲解安

全停放车辆、在作业期间必须穿着工作服及反光背心、设置好隔离墩和防护栏等注意事项,督促其在确保自身安全的前提下进行作业。

霍群丽 张洪辉

只有一套住房 夫妻离婚时到底该给谁

□ 河北法制报记者 张乔

侯先生出差时,在火车上与张女士相遇。二人相谈甚欢,遂互留电话。经过一段时间“隔空”聊天后,侯先生愈发喜欢张女士,遂向其表白。张女士也很喜欢侯先生,但因为是异地恋,她表示父母不会同意其去侯先生所在城市发展。侯先生表示他可以去找张女士,并随后辞职,来到张女士所在城市。二人结婚后,共同出资购买了一套二居室。

婚后一年多,两人因为性格和生活习惯不同,矛盾渐生。侯先生觉得长痛不如短痛,遂向张女士提出离婚。张女士表示同意,但就房产二人争执不下。侯先生称他一个人来到张女士所在城市,人生地不熟,没有其他住处;张女士在本地,且是独生女,可以回家跟父母同住。张女士则表示,房屋系二人共同购买,她也想要这套房屋。二人商量未果,侯先生给报社打来电话,询问这套房屋应该归谁所有。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师称,在上述离婚诉讼中对夫妻共同房产的分割,除应坚持法律基本原则的情况下,还应考量双方生活情况及实际困难等因素。

民法典第一千零八十七条规定,离婚时,夫妻的共同财产由双方协议处理;协议不成的,由人民法院根据财产的具体情况,按照照顾子女、女方和无

过错方权益的原则判决。如果从该规定来看,对于侯先生和张女士争的这套唯一的共同住房,应坚持照顾女方的原则,将该房屋判决给女方所有,并由女方支付相应的房款给男方作为补偿。

但在大量的司法判例中,案件的复杂性可能使得共同财产分割情形繁多,除应坚持法律基本原则的情况下,还应考量双方当事人的个人情况和实际生活困难等因素进行分割。一方离婚后没有任何亲属,生活没有其他依靠,法院可以判决房屋所有权归其所有并由其给予对方经济补偿。本案中的侯先生在本地除了张女士一家基本没有其他亲属,如果离婚后未将房屋判决给侯先生,则其可能面临着在本地生活居无定所、没有亲友,甚至刚刚稳定的工作也将更换等一系列困难,而张女士在本地有固定住处,没有基本的生活困难。因此,相比之下将这一套住房判决给侯先生更为适宜。

马律师在此提醒各位朋友,幸福的家庭与婚姻是双方共同努力创造的,生活中的摩擦在所难免,不能因一时之怒扼杀了家庭的幸福。如果不能避免离婚,那么双方对共同财产的分割、子女的抚养应尽量协商解决。

记者帮您忙
全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所 电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

曲周交警与时间赛跑护送病人就医

近日,邯郸市交巡警支队曲周大队指挥中心接到群众求助,称其家属误服农药,开车正赶往曲周县医院,急需交警帮助。

此时正值早高峰时段,指挥中心立即调度城区中队警力,全力为求助群众打造一条“绿色通道”。城区中队副中队长魏浩带领一名民警

火速接应求助车辆,中队4名民警在光明街巡逻疏导;指挥中心民警及时将途经路口交通信号设为绿灯通行。原本需要20多分钟的车程,只用了5分钟就顺利到达医院,为患者争取了宝贵的救治时间。目前,患者已脱离生命危险。

牛敏 王晓刚

滦南交警“四道防线”力保校园周边交通安全

滦南县公安局交警大队构筑“四道防线”,狠抓辖区校园周边交通安全管理工作。

该大队构筑“一校一警”防线,与教育部门、校车公司联合不间断组织开展校车安全演练和考核,全力推进落实“一校一警”制度;构筑“隐患排查”防线,坚持对校园人、车、防控网每周排查一

次,施划人行横道、网状线30多处,增加和完善交通设施103处;构筑“路面管控”防线,对辖区营运车辆严查细管,已查处非法营运校车19辆;构筑“宣传教育”防线,联合媒体宣传学校交通安全工作13场,进校园上交通安全课106节次。

杨仕满 桑思照



为全力做好消防宣传,全面提高学校师生的防火安全意识,近日,石家庄市栾城区消防救援大队迎来辖区幼儿园师生到队参观,“零距离”体验消防员的日常生活。图为消防宣传人员在为师生详细介绍各种消防装备器材的名称和用途。

赵志鹏 安博文 摄

公告

公告